

**АНАЛІЗ РЕГУЛЯТОРНОГО ВПЛИВУ**  
**проекту постанови Кабінету Міністрів України**  
**«Про затвердження порядків та умов перерахування організаціями колективного управління коштів до державної установи, що виконує спеціальні функції щодо сприяння національно-культурному розвитку України»**

**I. Проблема, яку передбачається розв'язати шляхом державного регулювання**

Відповідно до частини шостої статті 21 Закону про ефективне управління якщо організація колективного управління вичерпала всі передбачені цим Законом можливості ідентифікації та розшуку правовласників, необхідні для виявлення їх місцезнаходження і виплатити належний їм дохід від прав, а також у разі якщо ідентифікованим правовласникам через відповідні дії чи бездіяльність таких осіб або з інших причин (зокрема, ухилення правовласників від укладання договору з організацією, ненадання ними актуальних банківських реквізитів) організація колективного управління не має можливості виплатити належні їм частки розподіленого доходу від прав, через три роки після закінчення фінансового року, протягом якого такий дохід зібрано, відповідні частки доходу від прав визнаються незапитаними коштами і спрямовуються на розвиток української культури. Кабінет Міністрів України затверджує порядок і умови перерахування організацією колективного управління незапитаних коштів до державної установи, що виконує спеціальні функції щодо сприяння національно-культурному розвитку України.

Частина п'ята статті 23 Закону про ефективне управління передбачає, що двадцять п'ять відсотків доходу від прав, зібраного акредитованою організацією за репрографічне відтворення творів, спрямовуються на розвиток української культури. Порядок і умови перерахування таких грошових коштів до державної установи, що виконує спеціальні функції щодо сприяння національно-культурному розвитку України, затверджується Кабінетом Міністрів України.

Згідно з частиною шостою статті 23 Закону про ефективне управління двадцять п'ять відсотків доходу від прав, зібраного акредитованою організацією за приватне копіювання, спрямовуються на розвиток української культури. Порядок і умови перерахування таких грошових коштів до державної установи, що виконує спеціальні функції щодо сприяння національно-культурному розвитку України, затверджується Кабінетом Міністрів України.

Проект постанови розроблено на виконання статей 21 та 23 Закону України «Про ефективне управління майновими правами правовласників у сфері авторського права і (або) суміжних прав» (далі – Закон про ефективне управління), що набрав чинності 22.08.2018, а також на виконання Плану організації підготовки проєктів актів, необхідних для забезпечення реалізації Закону України “Про ефективне управління майновими правами правовласників у сфері авторського права і (або) суміжних прав” (далі – Закон № 2415-VIII), схваленого на засіданні Кабінету Міністрів України 22 серпня 2018 р. (протокол № 31).

Успішна діяльність акредитованих організацій колективного управління, спроможних ефективно збирати, розподіляти і виплачувати правовласникам винагороду.



ДОКУМЕНТ СЕД Мінекономіки АСКОД

Сертифікат 58E2D9E7F900307B040000007CF72E0074EE8200

Підписувач Петрашко Ігор Ростиславович

Дійсний з 30.03.2020 0:00 по 30.03.2022 0:00

Мінекономіки



2331-03/67708-03 від 11.11.2020

17:57:22

Таким чином, основними групами (підгрупами), на які проєкт акта справляє вплив, є:

Групи (підгрупи)	Так	Ні
Громадяни	—	ні
Держава	так	—
Суб'єкти господарювання	так	—
у тому числі суб'єкти малого підприємництва	так	—

У зв'язку із вищевикладеним, Міністерством розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства України підготовлено відповідний проєкт регуляторного акта.

## II. Цілі державного регулювання

Ціллю прийняття проєкту постанови Кабінету Міністрів України «Про затвердження порядків та умов перерахування організаціями колективного управління коштів до державної установи, що виконує спеціальні функції щодо сприяння національно-культурному розвитку України» (далі – проєкт постанови) є відрахування частини доходів від прав, зібраних організаціями колективного управління на розвиток української культури.

Цей проєкт регуляторного акта має сприяти розв'язанню проблеми, зазначеної у розділі I АРВ.

## III. Визначення та оцінка альтернативних способів досягнення цілей

### 1. Визначення альтернативних способів

Вид альтернативи	Опис альтернативи
Залишення існуючої на даний момент ситуації без змін	Залишення ситуації без змін характеризується збереженням діючого нормативно-правового механізму, що є неприйнятним, оскільки суперечитиме Закону про ефективне управління, який передбачає затвердження порядку перерахування частини коштів, зібраних організаціями колективного управління, на потреби сприяння національно-культурному розвитку України, а також зумовить невиконання Плану організації підготовки проєктів актів, необхідних для забезпечення реалізації Закону про ефективне управління, схваленого на засіданні Кабінету Міністрів України 22.08.2018 (протокол № 31).
Прийняття проєкту акта	Затвердження такого регуляторного акта забезпечить досягнення встановлених цілей, визначених розділом II АРВ.

## 2. Оцінка вибраних альтернативних способів досягнення цілей

## Оцінка впливу на сферу інтересів держави

Вид альтернативи	Вигоди	Витрати
Залишення існуючої на даний момент ситуації без змін	Відсутні.	<p>1. Невідповідність вимогам Закону про ефективне управління, який передбачає затвердження порядку перерахування частини коштів, зібраних організаціями колективного управління, на потреби сприяння національно-культурному розвитку України.</p> <p>2. Невиконання Плану організації підготовки проєктів актів, необхідних для забезпечення реалізації Закону про ефективне управління, схваленого на засіданні Кабінету Міністрів України 22.08.2018 (протокол № 31).</p>
Прийняття проєкту акта	Врегулювання питань діяльності організацій колективного управління, в тому числі їх прозорості та ефективної діяльності, що в кінцевому результаті призведе до збільшення розміру винагороди, яку збирають та розподіляють організації колективного управління.	<p>Прямі витрати:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- заробітна плата бухгалтера по обліку з надходжень та використання коштів внаслідок дії регуляторного акту – 165 600 грн.;</li> <li>- заробітна плата проєктного менеджера, який керує використанням коштів за напрямками культурних програм – 496 800 грн.;</li> <li>- єдиний соціальний внесок – 109 296 грн.;</li> <li>- амортизація основних засобів – 6 400 грн.;</li> <li>- матеріали та МБП –</li> </ul>

		12 000 грн. Непрямі витрати: - доля заробітної плати адміністративного та технічного персоналу – 415 684 грн.; - єдиний соціальний внесок з заробітної плати адміністративного та технічного персоналу – 91 450 грн.; - доля комунальних витрат – 14 526 грн.
--	--	---

## Оцінка впливу на сферу інтересів суб'єктів господарювання

Показник	Великі	Середні	Малі та мікро	Разом
Кількість суб'єктів господарювання, що підпадають під дію регулювання, одиниць	2	3	14	19
Питома вага групи у загальній кількості, відсотків	0,6	8,4	91	100

Вид альтернативи	Вигоди	Витрати
Альтернатива 1. Збереження чинного законодавства	Ситуація залишається на існуючому рівні	Витрати відсутні
Альтернатива 2. Прийняття проекту акта	Дозволить забезпечити чітку та узгоджену з Законом про ефективне управління діяльність акредитованих організацій колективного управління, спроможних ефективно збирати, розподіляти і виплачувати правовласникам винагороду.	Витрати часу на складання щорічного звіту: 1) часові витрати на ознайомлення з процедурою – 60 хв.; 60 хв. X 22,41 грн. = 22,41 грн.; 2) витрати часу на складання бухгалтерської документації 1 тиждень – 40x22,41 = 896,40 грн. 3) витрати на оборотні активи (матеріали, канцелярські товари тощо) – 1600 грн.

Сумарні витрати за альтернативами	Сума витрат, гривень
Альтернатива 1. Залишення існуючої на даний момент ситуації без змін	Реалізація не потребує додаткових матеріальних та інших витрат з боку суб'єктів господарювання
Альтернатива 2. Прийняття проекту акта	Витрати суб'єктів господарювання великого і середнього підприємництва – 5 037,62 грн.; витрати суб'єктів малого підприємництва – 35 263,34 грн..

### ВИТРАТИ

**на одного суб'єкта господарювання великого і середнього підприємництва, які виникають внаслідок дії регуляторного акта**

Номер з/п	Витрати	Витрати за альтернативою 1 (за рік)	Витрати за альтернативою 2 (за рік)
1	Часові витрати на ознайомлення з процедурою – 60 хв.; 60 хв. X 22,41 грн. = 22,41 грн.;	0	22,41
2	витрати часу на складення бухгалтерської документації 1 тиждень – 40x22,41 = 896,40 грн.	0	896,40
3	Витрати на оборотні активи (матеріали, канцелярські товари тощо), гривень	0	1600
4	Інше (уточнити), гривень	0	0
5	РАЗОМ (сума рядків: 1+2+3+4+5+6+7+8), гривень	0	2 518,81
6	Кількість суб'єктів господарювання великого та середнього підприємництва, на які буде поширено регулювання, одиниць	0	2
7	Сумарні витрати суб'єктів господарювання великого та середнього підприємництва, на виконання регулювання (вартість регулювання) (рядок 9хрядок 10), гривень	0	5 037,62

#### IV. Вибір найбільш оптимального альтернативного способу досягнення цілей

Рейтинг результативності (досягнення цілей під час вирішення проблеми)	Бал результативності (за чотирибальною системою оцінки)	Коментарі щодо присвоєння відповідного бала
Альтернатива 1. Залишення існуючої на даний момент ситуації без змін	1	Така альтернатива досягнення цілей державного регулювання суперечитиме актам вищої юридичної сили.
Альтернатива 2. Прийняття проєкту акта	4	У разі прийняття акта буде забезпечено виконання статей 21 і 23 Закону про ефективне управління та Плану організації підготовки проєктів актів, необхідних для забезпечення реалізації Закону про ефективне управління, схваленого на засіданні Кабінету Міністрів України 22.08.2018 (протокол № 31).

Рейтинг результативності	Вигоди (підсумок)	Витрати (підсумок)	Обґрунтування відповідного місця альтернативи у рейтингу
Прийняття проєкту акта	Дозволить забезпечити чітку та узгоджену з Законом про ефективне управління діяльність акредитованих організацій колективного управління, спроможних ефективно збирати, розподіляти і виплачувати правовласникам винагороду.	У разі прийняття проєкту акту держава та суб'єкти господарювання нестимуть додаткові матеріальні витрат	Є найбільш оптимальною серед запропонованих альтернатив, оскільки дає змогу повністю досягти поставлених цілей та відповідатиме вимогам законодавства
Залишення існуючої на даний момент ситуації без змін	У разі залишення ситуації без змін існуватиме проблема відсутності правового регулювання у сфері інтелектуальної власності.	У разі залишення існуючої на даний момент ситуації без змін, витрати для держави, громадян та суб'єктів господарювання відсутні.	Залишення ситуації без змін суперечитиме прийнятому Закону про ефективне управління.

Рейтинг	Аргументи щодо переваги обраної альтернативи / причини відмови від альтернативи	Оцінка ризику зовнішніх чинників на дію запропонованого регуляторного акта
Залишення існуючої на даний момент ситуації без змін	Порушує прийняті рішення Уряду України у сфері діяльності організацій колективного управління.	Зовнішні чинники на дію регуляторного акта у разі залишення існуючої на даний момент ситуації без змін відсутні.
Прийняття проекту акта	Прийняття акта забезпечить можливість повною мірою забезпечити виконання вимог Закону про ефективне управління та рішень Уряду	На дію цього регуляторного акта негативно можуть вплинути: економічні, політичні, правові фактори та військові фактори.  Позитивно на дію цього регуляторного акту є збільшення діяльності акредитованих організацій колективного управління, спроможних ефективно збирати, розподіляти і виплачувати правовласникам винагороду.

## V. Механізм і заходи, які забезпечуватимуть розв'язання визначеної проблеми

Для досягнення цілей, визначених у другому розділі аналізу, передбачається прийняття запропонованого проекту акта.

На виконання статей 21 і 23 Закону про ефективне управління Міністерство розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства України розроблено проект постанови «Про затвердження порядків та умов перерахування організаціями колективного управління коштів до державної установи, що виконує спеціальні функції щодо сприяння національно-культурному розвитку України».

Проектом регуляторного акту забезпечується виконання Плану організації підготовки проектів актів, необхідних для забезпечення реалізації Закону про ефективне управління, схваленого на засіданні Кабінету Міністрів України 22.08.2018 (протокол № 31).

## **VI. Оцінка виконання вимог регуляторного акта залежно від ресурсів, якими розпоряджаються органи виконавчої влади чи органи місцевого самоврядування, фізичні та юридичні особи, які повинні проваджувати або виконувати ці вимоги**

Витрати на виконання вимог регуляторного акта для органів виконавчої влади чи місцевого самоврядування становить.

Реалізація регуляторного акта потребує додаткових витрат суб'єктів господарювання в сумі - 40 300,96 грн.

Прийняття регуляторного акта сприятиме виконанню Закону про ефективне управління та Плану організації підготовки проєктів актів, необхідних для забезпечення реалізації Закону про ефективне управління, схваленого на засіданні Кабінету Міністрів України 22.08.2018 (протокол № 31).

Прийняття та оприлюднення регуляторного акта в установленому порядку забезпечить доведення його вимог до відомих суб'єктів господарювання.

Досягнення цілей не потребує додаткових організаційних заходів.

## **VII. Обґрунтування запропонованого строку дії регуляторного акта**

Строк дії регуляторного акту запропоновано встановити на необмежений термін.

Зміна терміну дії акта можлива в разі зміни правових актів, на вимогах яких базується проєкт регуляторного акту.

Термін набрання чинності регуляторним актом – відповідно до законодавства після його офіційного оприлюднення.

## **VIII. Визначення показників результативності дії регуляторного акта**

Показниками результативності регуляторного акта є:

- розмір надходжень до державного та місцевих бюджетів і державних цільових фондів, пов'язаних з дією акта – збільшиться;

- кількість суб'єктів господарювання та/або фізичних осіб, на яких поширюватиметься дія акта – обмежена. Дія акта буде поширюватися на зареєстровані та акредитовані організації колективного управління;

- розмір коштів, що витратимуться зареєстрованими та акредитованими організації колективного управління, пов'язаними з виконанням вимог акту;

- рівень поінформованості суб'єктів господарювання та/або фізичних осіб з основних положень акта – високий.

Додатковими показниками результативності регуляторного акта є:

- розмір винагороди, яку збирають, розподіляють та виплачують організації колективного управління суб'єктам авторського права і суміжних прав.

- покращення статусу України в рамках "Спеціальної доповіді 301" Уряду США щодо дотримання прав інтелектуальної власності та відновлення дії для України Генералізованої системи преференцій Уряду США.

## **IX. Визначення заходів, за допомогою яких здійснюватиметься відстеження результативності дії регуляторного акта**

Відносно цього регуляторного акта повинно послідовно здійснюватися базове, повторне та періодичне відстеження його результативності. Зокрема:



базове відстеження результативності регуляторного акта буде проведено через 1 рік після набрання чинності регуляторним актом;

повторне відстеження результативності – через 2 роки з дня набрання ним чинності, але не пізніше двох років з дня набрання чинності цим актом;

періодичне відстеження результативності – один раз на кожні три роки починаючи з дня закінчення заходів з повторного відстеження результативності цього акта.

Метод проведення відстеження результативності – статистичний.

Вид даних, за допомогою яких здійснюватиметься відстеження результативності – статистичні.

**Міністр розвитку економіки,  
торгівлі та сільського  
господарства України**

**Ігор ПЕТРАШКО**

\_\_\_\_\_ 2020 р.

**ТЕСТ**  
**малого підприємництва (М-Тест)**

**1. Консультації з представниками мікро- та малого підприємництва щодо оцінки впливу регулювання**

Консультації здійснювались з організаціями колективного управління шляхом проведення нарад, наданням запитів щодо визначення питань які необхідно відобразити в проекті постанови «Про затвердження порядків та умов перерахування організаціями колективного управління коштів до державної установи, що виконує спеціальні функції щодо сприяння національно-культурному розвитку України».

**2. Вимірювання впливу регулювання на суб'єктів малого підприємництва (мікро- та малі):**

До числа суб'єктів, на яких може поширюватися дія проекту акту належать юридичні особи незалежно від організаційно-правової форми та форми власності.

Кількість суб'єктів малого та мікропідприємництва, на яких поширюється регулювання становить 14; питома вага суб'єктів малого підприємництва у загальній кількості суб'єктів господарювання, на яких проблема справляє вплив 91%.

**3. Розрахунок витрат суб'єктів малого підприємництва на виконання вимог регулювання**

Враховуючи зазначене наведено розрахункову кількість суб'єктів, які планують подавати щорічні звіти, а саме в кількості 14, при цьому передбачається, що питома вага суб'єктів малого підприємництва (малих та мікропідприємств разом) у загальній кількості суб'єктів господарювання, на яких поширюється регулювання, буде становити не менше 91%.

№	Найменування оцінки	Витрати за альтернативою 1	Витрати за альтернативою 2
1	Часові витрати на ознайомлення з процедурою – 60 хв.; 60 хв. X 22,41 грн. = 22,41 грн.;	0	22,41
2	витрати часу на складення бухгалтерської документації 1 тиждень – 40x22,41 = 896,40 грн.	0	896,40
3	Витрати на оборотні активи (матеріали, канцелярські товари тощо), гривень	0	1600
4	Інше (уточнити), гривень	0	0

5	РАЗОМ (сума рядків: 1+2+3+4+5+6+7+8), гривень	0	2 518,81
6	Кількість суб'єктів господарювання малого та мікро підприємництва, на які буде поширено регулювання, одиниць	0	14
7	Сумарні витрати суб'єктів господарювання малого та мікро підприємництва, на виконання регулювання (вартість регулювання), гривень	0	35 263,34

**Бюджетні витрати на адміністрування регулювання суб'єктів малого підприємництва**

Державний орган, для якого здійснюється розрахунок адміністрування регулювання:

Міністерство економічного розвитку і торгівлі України.

Процедура регулювання суб'єктів великого і середнього підприємництва (розрахунок на одного типового суб'єкта господарювання)	Альтернатива 1	Альтернатива 2
1) прямі матеріальні витрати (вартість паперу, вартість картриджу)	0	0
2) прямі на оплату праці та відрахування (витрати відділу авторського права і суміжних прав) – заробітна плата, середні видатки, єдиний внесок.	0	0
3) непрямі витрати на рік (заробітна плата, нарахування на заробітну плату)	0	0
Разом за рік	0	0
Сумарно за п'ять років	0	0

**4. Розроблення коригуючих (пом'якшувальних) заходів для малого підприємництва щодо запропонованого регулювання.**

Не передбачається розроблення коригуючих (пом'якшувальних) заходів.